
Dohodovací řízení 2027: Charita Česká
republika bude hájit zájmy domácí zdravotní
péče
28.1.2026 - | Charita ČR

Už 29. ledna odstartují každoroční dohodovací jednání o výši úhrad zdravotní péče hrazené
z veřejného zdravotního pojištění. U jednacího stolu nebude chybět ani Charita Česká
republika, která bude hájit zájmy segmentu domácí zdravotní péče – tedy služeb, jež
umožňují pacientům zůstat doma, v prostředí, které je jim blízké, a přitom mít zajištěnou
odbornou zdravotní péči.

Co je dohodovací řízení a proč je důležité? 

Dohodovací řízení je každoročně se opakující proces, v němž se zástupci profesních sdružení
poskytovatelů zdravotní péče (např. nemocnice, ambulance, domácí zdravotní péče) setkávají se
zdravotními pojišťovnami. Proces svolává Ministerstvo zdravotnictví ČR, které také dohlíží na jeho
průběh. Společně vyjednávají, za jakých podmínek a v jaké výši bude zdravotní péče v dalším roce
hrazena z veřejného rozpočtu.

Smyslem řízení je najít rovnováhu mezi možnostmi systému veřejného zdravotního pojištění a
reálnými potřebami pacientů i poskytovatelů. Jeho výsledek pak má přímo vliv na dostupnost a
kvalitu péče pro pacienty i stabilitu zdravotnických služeb.

Na konci mnohotýdenních jednání by měla být dohoda, která se následně promítne do úhradové
vyhlášky a bude určovat, jak bude péče financována v konkrétním roce. Jde tedy o jeden z
nejdůležitějších opakujících se procesů ve zdravotnictví – méně viditelný pro veřejnost, ale zásadní
pro fungování systému.

Poměrně často ovšem dochází i k situaci, kdy v daném segmentu dohoda nevznikne. Tak tomu bylo
například loni, kdy pro rok 2026 vznikla dohoda pouze ve třech segmentech, zbytek skončil bez
dohody. Úhrady pak určuje vyhláškou Ministerstvo zdravotnictví. V praxi to znamená, že jednotliví
poskytovatelé ještě dojednávají dodatky ke smlouvám o úhradách přímo se zdravotními pojišťovnami.
Díky kvalitě péče, kterou Charita poskytuje, se nám ovšem zatím vždy podařilo najít s pojišťovnami
společnou řeč a kompromisní řešení.

Role Charity Česká republika 
Za poskytovatele domácích zdravotních služeb bude jednat i Ludmila Kučerová, manažerka pro
analytickou a advokační činnost v oblasti zdravotnictví Charity Česká republika, která dlouhodobě
upozorňuje na klíčové problémy v oblasti financování domácí péče.

"Charita Česká republika patří mezi největší poskytovatele této služby v Česku, proto je pro nás
zásadní, aby jednání přinesla férové podmínky pro udržitelnost a rozvoj péče," zmiňuje Ludmila
Kučerová a upřesňuje:

"Priority pro dohodovací řízení o úhradách v segmentu domácí péče zůstávají stejné: docílit takové
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úhrady za provedené výkony od zdravotních pojišťoven, abychom mohli dát sestrám mzdy a platy
srovnatelné se státními nemocnicemi. Připravujeme i seznam dalších priorit domácí péče - například
řešení nedostatku sester a jejich dalšího vzdělávání."

Proč je domácí péče nenahraditelná? 
Charita Česká republika poskytuje domácí zdravotní péči více než 30 let. Jen v roce 2024 jsme
ošetřili přes 55 tisíc pacientů v domácí péči a přes 34 tisíc pacientů v domácí hospicové péči po celé
republice. Domácí péče je mnohonásobně levnější a efektivnější než hospitalizace, a zároveň
umožňuje pacientům zotavovat se ve známém prostředí, což významně přispívá k jejich pohodě a
rychlosti uzdravení. Právě tento typ péče dlouhodobě zapadá do poslání Charity – pomáhat lidem
tam, kde žijí, s respektem k jejich důstojnosti a individuálním potřebám.

Dohodovací jednání pro nadcházející období (resp. pro rok 2027) teprve začínají. Charita Česká
republika bude o jejich průběhu a výsledcích průběžně informovat a i nadále bude aktivně hájit roli
domácí zdravotní péče v českém zdravotním systému.

Podle oficiální definice se vyjednává o: 

hodnotě bodu, podle které se počítá úhrada výkonů (základní cena výkonů), 
bonifikacích za náročné pacienty nebo výkony,
výši úhrad za jednotlivé segmenty zdravotní péče (kolik dostane zaplaceno konkrétní typ
poskytovatele – např. praktici, zubaři, nemocnice),
regulační omezení (např. limity objemu péče), která mají zajistit efektivní využívání prostředků
veřejného zdravotního pojištění. 
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